



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი ვოსტოკა

საბარტველს 33
განბარალაშო ამბობობი,
საბარტველს სსს რეალურსი
საბარტსა და საბარტველს სსს
მისობრტა საბარტს მრბაბს

Organ ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С ИЮНЯ 1922 ГОДА

№ 2 (15978) • ВТОРНИК, 3 ЯНВАРЯ 1978 ГОДА • Цена 2 коп.



СТАЛЬНАЯ
МАГИСТРАЛЬ
ТАИШЕТ—ЛЕНА

БРАТСК (Иркутская обл.). Завершено сооружение вторых путей железнодорожной линии Тайшет — Лена. Сдано в эксплуатацию 50 километров стальной колеи. Дорогу Тайшет — Лена называют началом БАМа: от ее конечной станции берет старт магистраль века. К концу пятилетки вторая железнодорожная линия протянется от Тайшета на 340 километров и придет в Братск.

КРУПНЕЙШАЯ
В АЗЕРБАЙДЖАНЕ

БАКУ. Самым крупным производителем цветного лития в Азербайджане станет Кировабадский литейный завод, выданный первую продукцию. Новое предприятие, созданное на базе цеха алюминиевого завода, станет поставлять литий, алюминий, алюминовые литые и другие металлы заводам многих городов страны. В нынешнем пятилетии цветная металлургия Азербайджана значительно увеличит выпуск продукции.

200 ТОНН МОЛОКА
В СМЕНУ

КИШИНЕВ. Здесь сдан в эксплуатацию крупнейший в Молдавии молокозавод. Он будет перерабатывать 200 тонн молока в смену. Предприятие оснащено новейшими технологическими линиями и фасовочными автоматами. На нем создано специализированное производство по выпуску детских диетических продуктов.

В СЧЕТ
ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

МУРМАНСК. Сто тонн сверхпланового железного концентрата в счет обязательств, принятых на третий год пятилетки, выпустили труженики Оленегорского горно-обогатительного комбината. Одним из пунктов обязательств коллектива предприятия предусмотрено добиться ежедневного выполнения заданий. Свое решение с первых дней нового года оленегорцы подкрепляют ударной работой.

НАГРАДА РОДИНЫ

За заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством и в связи с шестидесятилетием со дня рождения Президиум Верховного Совета СССР награждает кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, министра культуры СССР тов. Демичева Петра Нильевича орденом Октябрьской Революции.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР направили товарищу П. Н. Демичеву приветствие, в котором говорится: «Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравляют Вас, Петр Нильевич, в день Вашего шестидесятилетия. Желаем Вам долгих лет жизни, доброго здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо советского народа, во имя торжества коммунизма в нашей стране».

(ТАСС).

«САЛЮТ-6»: ПОЛЕТ
ПО ПРОГРАММЕ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 2 января, (ТАСС). Продолжается работа на орбитальной научной станции «Салют-6» космонавтов Юрия Романенко и Георгия Гречко. Сегодня у экипажа день медицинских экспериментов. Космонавты проводят исследование сердечно-сосудистой системы с использованием вакуумного костюма «Чибис». Запланированы также комплексные исследования системы кровообращения космонавтов и ряд других экспериментов. По данным медицинского контроля, состояние здоровья обоих членов экипажа хорошее. Частота пульса у командира — 65, у бортинженера — 60 ударов в минуту. Величина артериального давления соответственно равна 130/65 и 120/60 миллиметров ртутного столба.

По докладу экипажа и данным телеметрической информации, состояние бортовых систем станции в норме. Полет орбитальной научной станции «Салют-6» продолжается.

1978-й ПРИНИМАЕТ ЭСТАФЕТУ

СТРАНА Советов вступила в третий год десятой пятилетки. На предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах — повсюду сейчас соревнование развертывается под нарастающим воздействием решений декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и восьмой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва. И, как всегда, впереди — коммунисты, которые с первых же дней нового года трудятся на самых сложных, на самых ответственных участках коммунистического строительства. В ОТВЕТ НА НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ ЦК КПСС, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР ТРУДОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ ОБЕЩАЮТ РАБОТАТЬ УПОРНО И НАСТОЯЧИВО, ЗАВЕРШИТЬ ЗАДАНИЯ ПЕРВЫХ ТРЕХ ЛЕТ ПЯТИЛЕТКИ К 7 ОКТЯБРЯ, ДНЮ КОНСТИТУЦИИ СССР.

1977 год отошел в историю, оставив глубокий след в жизни каждого советского человека. Это был год славного 60-летия

ГОД УДАРНОГО ТРУДА

Великого Октября и принятия новой Конституции СССР. По-ударному, делаем огромной важности отметить эти исторические события, трудящиеся нашей страны приступили к выполнению новых задач, намеченных в речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета товарища Л. И. Брежнева на декабрьском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС.

Эти задачи легли в основу решений VIII пленума ЦК КП Грузии и сьезды сессии Верховного Совета Грузинской ССР десятого созыва.

Итоги первых двух лет пятилетки, как это отмечалось на пленуме и сессии, свидетельствуют о высокой эффективности осуществляемых в республике мер, направленных на преодоление ее отставания от общесоюзного уровня по важнейшим показателям развития экономики. По предельным данным, объем произведенного в республике национального дохода увеличился на 14,3 процента вместо предусмотренных пятилетним планом 10,3 процента. В 1976—1977 годах освоено 2,5 миллиарда рублей капитальных вложений, а стоимость введенных в действие основных фондов превысила два миллиарда рублей. Только за 11 месяцев 1977 года промышленность республики произвела продукции сверх плана более чем на 175 миллионов рублей, что на 15 миллионов рублей превышает социалистические обязательства. За два минувших года по сравнению с соответствующим периодом девятой пятилетки, производством валовой продукции сельского хозяйства возросло на 37 процентов. А в минувшем году объем валовой продукции на 8,4 процента превысил уровень самого урожайного — 1975 года. С ростом экономического потенциала республики увеличились и реальные доходы трудящихся, все полнее удовлетворяются их материальные и духовные потребности.

Отметив успехи, достигнутые в первые два года пятилетки, пленум ЦК КП Грузии, руководствуясь решениями декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, указавшими товарищу Л. И. Брежневу, сосредоточив внимание на нерешенных проблемах экономики республики, недостатках и успехах в различных отраслях народного хозяйства. Подчеркивалось, что уровень работы многих партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций республики не в полной мере соответствует требованиям XXV съезда КПСС, тем важнейшим задачам, которые ставятся в постановлении ЦК КПСС по Грузинской партийной организации.

На современном этапе развития экономики республики главные из нерешенных проблем это — замедленные темпы роста

производительности труда, неполное использование производственных мощностей, распыление средств в капитальном строительстве, неэкономное расходование сырья и материалов, низкая урожайность большинства сельскохозяйственных культур. Стало быть, КЛЮЧЕВАЯ ЗАДАЧА ПАРТИЙНЫХ КОМИТЕТОВ, СОВЕТСКИХ И ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОРГАНОВ — ДОБИТЬСЯ РЕШИТЕЛЬНОГО ПЕРЕЛОМА В ИСПОЛЬЗОВАНИИ ОГРОМНЫХ РЕЗЕРВОВ И ВОЗМОЖНОСТЕЙ УВЕЛИЧЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВА ПРОДУКЦИИ. Для этого прежде всего нужно повысить эффективность всех отраслей, улучшить качество работы во всех звеньях хозяйствования — от производственных бригад до министерств.

Сейчас, когда Государственный план экономического и социального развития Грузинской ССР и Государственный бюджет республики на 1978 год обрели силу закона, крайне важно обеспечить их успешное выполнение. Для этого прежде всего необходимо с первых же дней во всех трудовых коллективах наладить четкий ритм работы, не откладывать ни одно из тех заданий, которое можно выполнить сегодня. Нельзя повторять ошибки прошлого года, когда многие предприятия, упустив время на старте, с большими трудностями наворачивали его на финише. Это особенно касается руководителей и партийных организаций Самгредского ДОХа,

Метехского комбината стройматериалов, Сухумской швейной фабрики, других предприятий и объединений.

Много забот сейчас у работников сельского хозяйства. Прежде всего необходимо доброту и своевременно подготовить всю сельскохозяйственную технику и весенние полевые работы, четко и организованно провести зимовку скота.

Судьба наших планов решается прежде всего в трудовых коллективах, в первичных парторганизациях, а потому там должен находиться центр тяжести партийно-политической работы.

Именно в начале же года надо добиваться:

- МАКСИМАЛЬНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ МОЩНОСТЕЙ;
- МИНИМАЛЬНЫХ ЗАТРАТ НА ВЫРАБОТКУ ПРОДУКЦИИ;
- ОБЯЗАТЕЛЬНОГО СОБЛЮДЕНИЯ АССОРТИМЕНТА ВЫПУСКАЕМЫХ ИЗДЕЛИЙ;
- ЧЕТКОГО ВЫПОЛНЕНИЯ ДОГОВОРНЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ;
- ПРЕДЕЛЬНОЙ КОНЦЕНТРАЦИИ СРЕДСТВ НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ;
- ПЛАНОВОГО ВНЕДРЕНИЯ НОВОЙ ТЕХНИКИ И ПРОГРЕССИВНОЙ ТЕХНОЛОГИИ;
- СТРОЖАЙШЕЙ ЭКОНОМИИ СЫРЬЯ, МАТЕРИАЛОВ, ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ РЕСУРСОВ;
- ВЫСОКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ КАДРОВ ЗА ПОРУЧЕННОЕ ДЕЛО.

В республике созданы все возможности — и материально-технические, и морально-психологические — для того, чтобы не только выполнить, но и значительно перевыполнить план третьего года пятилетки. Но эта благоприятная обстановка сама по себе не сработает, не может гарантировать достижение высоких результатов, если не подкрепится ее каждодневной кропотливой организаторской работой. Нужно улучшить управление, совершенствовать контроль, повышать организованность, укреплять дисциплину повсюду, где люди заняты делом. Надо расширять и углублять движение, начало которому положили руставские металлурги, — «Ни одного отстающего и нарушителя дисциплины рядом!».

На старт выходит год ударного труда. «Необходимо», — сказал товарищ Л. И. Брежнев, — сохранить, закрепить трудовые порывы и ритм победного соревнования. Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня. Таков лозунг дня».

Взять этот лозунг на вооружение, обеспечить его превращение в жизнь — дело партийных комитетов, всех коммунистов, возглавляющих соревнование трудовых коллективов за выполнение плана экономического и социального развития республики, исторических решений XXV съезда КПСС.

«Центральный Комитет КПСС выражает твердую уверенность в том, что рабочие, колхозники, специалисты, работники всех отраслей народного хозяйства нашей Родины сделают 1978 год годом ударного труда и добьются новых успехов в осуществлении исторических задач, выдвинутых XXV съездом КПСС».

(Из постановления декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС).



▲ ТБИЛИССКИЙ инструментальный завод — одно из передовых предприятий республики. Его коллектив успешно реализовал социалистические обязательства, взятые в честь 60-летия Великого Октября. Досрочно завершил личную двулетку и передовой шлифовальщик участка специальных резцов фрезерного цеха коммунист Муради Гишавили.

На снимке: Муради Гишавили. Фото В. Соколова.

▲ УСПЕШНО ЗАВЕРШИЛ ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД коллектив Тбилисского шелкового производственного объединения. В ответ на призыв коллективов московских предприятий передовые рабочие объединения решили встретить годовщину принятия новой Конституции СССР завершением плана трех лет пятилетки. Одним из первых на почетную трудовую вахту встали передовые ткачихи Маргарита Хмндашвили и ее дочь Цицино.

На снимке: Маргарита (справа) и Цицино Хмндашвили. (Фотокроника ГрузИНФОРМа).

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ—ВЫСОКИЙ ТЕМП

КОРРЕСПОНДЕНТЫ «ЗАРИ ВОСТОКА» ПЕРЕДАЮТ:

ИНГУРСКИЕ СТРОИТЕЛИ:

ЕСТЬ ДВЕ СМЕННЫЕ НОРМЫ!

Небывало высокими темпами начали год строители уникальной плотины на Ингури. Стремление добиться максимальных результатов при наименьших затратах, в полной мере использовать задел, созданный на финише юбилейного года, помог десяткам бригад, участков, подразделений строится уже в первый день нового года записать в актив рекордную выработку, сверхплановые тысячи кубометров бетона и метры проходки. Рекордной выработки достигла вчера бригада опалубщиков, руководимая Р. Агана. В среднем в смену бригада должна готовить опалубку для 600 кубометров бетона. В финишные дни декабря коллектив взял еще более высокий рубеж — 900 кубометров, а уже на второй день нового, 1978 года достиг 1.200 кубометров. Подвели вчера итоги дня, лучшие опалубочные бригады — Д. Акубария, Ю. Цхелшвили, В. Робакидзе и Х. Гвалия — обязались не снижать взятых темпов, ежедневно перекрывать сменные задания. Примеру правофланговых собираются последовать и остальные.

М. ГОГОХИЯ.

РУСТАВСКИЕ МЕТАЛЛУРГИ:

ПЕЧЬ ВНОВЬ В СТРОЮ

Восьмая маргеновская печь Руставского металлургического завода дала первые тонны стали в счет нового, 1978 года. Начиная с середины декабря прошлого года к ней было приковано все внимание коллектива завода. Печь была поставлена на капитальный ремонт. Собственно говоря, капитальный ремонт означает, что на месте старой фактически построена новая, более мощная печь. Причем, построена в рекордно короткие сроки: вместо 30 по нормативам и 20 суток по графику коллектив специализированного управления «Центрмстальургремонт», «Центрмстальургремонт» вместе с бригадами родственных предприятий Сумганга и Волгограда ввели печь в строй действующую за 15 суток. Первую плавку на новой печи провел опытный сталевар Руставского металлургического завода В. Цикаришвили. Она прошла успешно — в трудовую биографию новой печи вписана первая победная строка.

А. ММТАГВАРИЯ.

ДУШЕТСКИЕ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ:

БУДУТ РАННИЕ ОВОЩИ

Хороший подарок приготовили земледельцам Душетского района строители из треста № 2 республиканского объединения «Грузсельхозтехника» — в канун нового, 1978 года здесь был принят в эксплуатацию тепличный комбинат. Подхватив эстафету строителей, на ударную вахту третьего года десятой пятилетки сегодня уже встали овощеводы района — на всех трех гектарах площади теплиц заделаны семена помидоров и огурцов. К концу пятилетки общая площадь огородов под стеклом в республике составит сто гектаров, примерно в пять раз больше, чем их насчитывалось в прошлом году. И если в 1977 году в торговую сеть было отгружено 2.400 тонн свежих овощей, то к концу пятилетки их производство достигнет 15.000 тонн. Первую партию ранней белокочанной капусты обещают поставить уже в начале мая овощеводы специализированных совхозов республиканского аграрно-промышленно-торгового объединения. Сейчас здесь идут приготовления к весенней культивации.

Г. МЧЕДИШВИЛИ.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О переходе на бесплатное пользование учебниками учащимися общеобразовательных школ». В постановлении отмечается, что предусмотренная новой Конституцией СССР бесплатная выдача школьных учебников имеет большое политическое, социальное и воспитательное значение. Вводящее в стране бесплатное пользование школьными учебниками будет способствовать улучшению условий осуществления всеобщего обязательного среднего образования, дальнейшему совершенствованию организации учебно-воспитательного процесса. Эта мера повысит также ответственность органов народного образования, педагогических коллективов и родителей за качество образования. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР постановили осуществлять переход на бесплатное пользование учебниками уча-

щихся средних общеобразовательных школ в течение 1978 — 1983 гг. Установлено, что полным тиражом для всего контингента учащихся учебники вперед должны издаваться, как правило, раз в четыре года, с последующей допечаткой необходимого количества учебной литературы. Букварь вынуждать ежегодно и оставлять его по окончании I класса школьников. Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, органы народного образования призваны повысить ответственность педагогических коллективов и семьи за правильное, рациональное использование школьных учебников. Министерству просвещения СССР, ЦК ВЛКСМ, Центральному совету Бессоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина поручено

разработать и осуществить конкретные меры по улучшению воспитания в всех учащих, пионеров и комсомольцев бережного отношения к учебной книге как государственному достоянию, проводить соревнования, смотр и конкурсы на лучшую сохранность учебников. Министерству просвещения СССР, Государственный комитет Совет Министров СССР по делам издательств, полиграфии и книжной торговли, Совет Министров союзных республик должны утвердить порядок и сроки перехода всех типов школ на бесплатное обеспечение учебниками учащихся. Разработать перспективные и годовые планы создания и обновления школьных библиотечных фондов учебников, а также определить сроки и тиражи издания и допечатки учебников по каждому клас-

су и предмету. При этом наряду со средней общеобразовательной школой предусмотреть потребность в школьных учебниках средних профессионально-технических училищ и средних специальных учебных заведений. Министерству просвещения СССР, Академия наук СССР, Академия педагогических наук СССР, министерства просвещения (народного образования) союзных республик обязаны обеспечить дальнейшее повышение идеинтеоретического уровня школьных учебников, усиление их политической направленности, совершенствование структуры и сокращение объемов учебников. Принять меры к обеспечению стабильности учебников по всем предметам учебного плана. Госкомиздату СССР, Советам Министров союзных республик предложено осу-

ществить меры по дальнейшему улучшению качества школьных учебников, их художественного и полиграфического исполнения. Систематически повышать деловую квалификацию сотрудников учебно-педагогических издательств, укреплять их специальными, хорошо знающими современное содержание школьного образования. Постановлением утверждены мероприятия по развитию и укреплению материально-технической базы полиграфических предприятий, издающих школьные учебники. Госкомиздату СССР, госкомиздатам союзных республик предоставляется право использовать высвобождающиеся в результате создания школьных фондов учебников ресурсы бумаги преимущественно на увеличение выпуска учебно-методической, художе-

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР ОБ ИЗБРАНИИ ВЕРХОВНОГО СУДА ГРУЗИНСКОЙ ССР

ОКОНЧАНИЕ	Заркуа Сейнаб Левановна. Лотевили Изабелла Васильевна. Мамиствалов Шалва Семёнович. Ниношвили Тамара Ивановна. Тедиашвили Джемал Георгиевич. Шанидзе Климентий Васильевич. Черкезишвили Нанули Георгиевна. г. Зугдиди	Аспиндзский район Велиджана швили Анна Алексеевна. Мурдашвили Натела Васильевна. Джичхелидзе Отар Шотаевич. Ахалкалакский район Вартанов Амбарцум Михайлович. Гогория Жора Атурович. Микеладзе Васо Арсеньевич. Ахалцихский район Акопий Хачатур Бартегомосович. Гавтадзе Елена Григорьевна. Козашиви Мери Васильевна. Наскидзашвили Сергей Павлович. Ахметский район Пичхелаури Саба Захарович. Тертерашвили Циала Шакоуровна. Удзилаури Тариел Хвтисоевич. Богдановский район Оганесян Матевос Ашотович. Попова Любовь Ивановна. Тазоян Феня Гегамовна. Хачатрян Химик Аветисович. Болнисский район Курашвили Сулико Дмитриевич. Мамедов Мамед Аллаз оглы. Мануцариан Роза Григорьевна. Эрадзе Заури Шалвович. Боржомский район Абрамидзе Нина Иосифовна. Жвания Татьяна Еремеевна. Ломидзе Реваз Исакович. Махарадзе Амиран Захарович. Ванский район Еремешвили Джумбер Вахтангович. Епримидзе Мурман Ильич. Кордадзе Циала Чичиковна. Рамнишвили Дареджан Ясоновна. Гардабанский район Велле Тельман Аждар оглы. Киднашвили Отар Антонович. Лезгиев Галей Ахмед оглы. Матнашвили Юрий Алексеевич. Гегечкорский район Гегия Шалва Шалвович. Заркуа Платон Ражденевич. Курдиани Талико Платоновна. Горинский район Гигаури Григорий Захарович. Мусеридзе Роберт Георгиевич. Пигава Елена Ивановна. Цирнашвили Маквала Ивановна. Гурджаанский район Анджапаридзе Самсон Николаевич. Гвинишвили Римма Николаевна. Элибарашвили Мэрия Захаровна. Продиашвили Темур Георгиевич. Дманисский район Асламазашвили Николай Григорьевич. Асланяц Михаил Артемович. Годнаев Ибад Гумбат оглы. Душетский район Гоголаури Элгуджа Георгиевич. Дареджанашвили Нина Ивановна. Пустури Тариел Георгиевич. Шабуришвили Константин Давидович. Зестафонский район Гечечиладзе Меги Евсеевна. Келенджеридзе Владимир Самсонович. Куханидзе Аполлон Ноевич. Лутидзе Нугзар Георгиевич. Тутарашвили Гиви Михайлович. Зугдидский район Арахамия Гиви Мелентьевич. Купурия Тамара Андреевна. Навава Заира Николаевна. Сахурия Валико Ясонович. Читанава Лейла Александровна. Кабегский район Циклаури Лиза Ягоровна. Вардаунашвили Нугзар Владимирович. Гудушаури Геннадий Ростович. Каспский район Матешвили Георгий Фомич. Давиташвили Циала Вахтанговна. Каранашвили Маквала Соломоновна. Хуцишвили Мэрия Соломоновна. Кварельский район Иосебашвили Иван Соломонович. Сепашвили Натела Шалвовна. Хуцишвили Нелли Георгиевна. Хухнашвили Аричт Георгиевич. Лагодехский район Гелишвили Напра Семеновна. Мамисашвили Александр Владимирович. Нозадзе Ражден Софратович. Паксашвили Тенгиз Шотаевич. Ланчхутский район Болквадзе Тина Валерьяновна. Имнадзе Гаюз Аксентьевич. Кинквадзе Гиви Андреевич. Пирцхалашвили Кетеван Георгиевна. Лентехский район Курасбедиян Гурджан Нестерович. Лиартелиани Шалва Владимирович. Ониани Бабилана Малакиевна. Марнеульский район Кувина Ирина Григорьевна. Магалов Араданкул Бахоевич. Иманова Зинаида Ахмедовна. Калмахелидзе Этери Ильичична. Махарадзевский район Гобронидзе Тамаз Давидович. Кинцвадзе Изаольда Георгиевна. Козлова Нина Николаевна. Цецхладзе Амиран Герасимович. Маяковский район Лачкебиян Этери Ражденевич. Пулариани Нана Константиновна. Зиделадзе Гиви Минаевич. Местийский район Гвинчани Антон Давидович. Гелашвили Нелли Владимировна. Кахиян Силован Ясонович. Мцхетский район Давладзе Нуну Пименовна. Джервалидзе Теймураз Николаевич. Квахадзе Вахтанг Александрович. Мелашвили Гугули Архиповна. Онекий район Калмахелидзе Нази Ивановна. Маграквелидзе Акакий Хухлович. Чиквиладзе Галактион Силованович. Орджоникидзевский район Аревадзе Дали Васильевна. Мшвениерадзе Джумбер Григорьевич. Хиджакадзе Энвар Шалвович. Сагареджойский район Алиев Али Асан оглы. Ахалкацишвили Арчил Алексеевич. Бухникашвили Русудан Парменовна. Зарнадзе Джони Шотаевич. Самтредский район Бека Резо Владимирович. Мегенишвили Карл Геронтьевич. Немсадзе Нино Давидовна. Хомерики Инеза Варламовна. Сачхерский район Гошадзе Заур Иванович. Декаондзе Елизавета Георгиевна. Лабадзе Зенло Викторович. Сигнахский район Бочоридзе Семен Михайлович. Куртнашвили Мариа Михайловна. Отарашвили Хвтисо Иосифович. Хатишвили Мери Ильичична. Телавский район Абашидзе Михаил Александрович. Авцевашвили Гурам Ражденевич. Двали Лейла Александровна. Зурабшвили Леван Баграгович. Тергольский район Арешидзе Зураб Михайлович. Гигашвили Нора Григорьевна. Макариндзе Дидим Ганозович. Мачитидзе Гиви Григорьевич. Тетрицкаройский район Гигаури Захарий Иванович. Сулеманашвили Григорий Фомич. Фридинская Нина Ивановна. Тшаветский район Бачинашвили Федор Михайлович. Буджинашвили Натела Левановна. Куршавишвили Ламара Александровна. Обгандзе Тамаз Александрович. Хашурский район Гагидзе Георгий Васильевич. Мчедишвили Этери Арчилловна. Панкелашвили Важа Иванович. Чквидзе Малхаз Варламович. Хобский район Басилая Лира Чакаевна. Жвания Родина Михайловна. Капия Иродий Федорович. Кварцхелия Юрий Иродиевич. Цагерский район Копалиани Давид Капитонович. Мешвелашвили Лейла Георгиевна. Мушкудуани Карл Северинович. Цаленджикский район Гвасалия Заур Федорович. Джолухава Чичико Егневич. Микава Зураб Какоевич. Заркуа Тинатин Дуруевна. Цалкский район Гулнев Биннат Мамедович. Налбандян Рубен Абелович. Чамурлиева Анна Стефановна. Цителцкаройский район Багашвили Кетеван Семеновна. Маманашвили Николай Петрович. Тарашвили Ниаци Соломоновна. Цулукидзевский район Марджанишвили Отари Варднович. Махарадзе Отар Викторович. Чомахидзе Ангелина Ивановна. Цхакаевский район Джанелидзе Натела Михайловна. Латария Ниа Естатовна. Похадзе Елена Александровна. Шартава Калистрат Феофанович. Чохатаурский район Джинчарадзе Зина Шотаевна. Жгенти Лейла Васильевна. Тугуши Мераб Иванович. Чхороцкский район Гулау Циури Давидовна. Папава Лидя Николаевна. Папава Ясон Парнаевич. Толордава Сергей Николаевич. Абхазская АССР Белтадзе Тамара Капитоновна. Вардания Алла Медовна. Губаз Иван Хигович. Зухба Сергей Ладоевич. Ипполитова Тамара Степановна. Ломидзе Бения Иванович. Аджарская АССР Джинчарадзе Анзор Нуревич. Каченцишвили Манана Вахтанговна. Метревели Важа Николаевич. Патария Давид Иванович. Юго-Осетинская АО Габодзе Полина Георгиевна. Гулазов Заур Ильич. Липия Сергей Георгиевич. Тасова Венера Давидовна.	Телавский район Абашидзе Михаил Александрович. Авцевашвили Гурам Ражденевич. Двали Лейла Александровна. Зурабшвили Леван Баграгович. Тергольский район Арешидзе Зураб Михайлович. Гигашвили Нора Григорьевна. Макариндзе Дидим Ганозович. Мачитидзе Гиви Григорьевич. Тетрицкаройский район Гигаури Захарий Иванович. Сулеманашвили Григорий Фомич. Фридинская Нина Ивановна. Тшаветский район Бачинашвили Федор Михайлович. Буджинашвили Натела Левановна. Куршавишвили Ламара Александровна. Обгандзе Тамаз Александрович. Хашурский район Гагидзе Георгий Васильевич. Мчедишвили Этери Арчилловна. Панкелашвили Важа Иванович. Чквидзе Малхаз Варламович. Хобский район Басилая Лира Чакаевна. Жвания Родина Михайловна. Капия Иродий Федорович. Кварцхелия Юрий Иродиевич. Цагерский район Копалиани Давид Капитонович. Мешвелашвили Лейла Георгиевна. Мушкудуани Карл Северинович. Цаленджикский район Гвасалия Заур Федорович. Джолухава Чичико Егневич. Микава Зураб Какоевич. Заркуа Тинатин Дуруевна. Цалкский район Гулнев Биннат Мамедович. Налбандян Рубен Абелович. Чамурлиева Анна Стефановна. Цителцкаройский район Багашвили Кетеван Семеновна. Маманашвили Николай Петрович. Тарашвили Ниаци Соломоновна. Цулукидзевский район Марджанишвили Отари Варднович. Махарадзе Отар Викторович. Чомахидзе Ангелина Ивановна. Цхакаевский район Джанелидзе Натела Михайловна. Латария Ниа Естатовна. Похадзе Елена Александровна. Шартава Калистрат Феофанович. Чохатаурский район Джинчарадзе Зина Шотаевна. Жгенти Лейла Васильевна. Тугуши Мераб Иванович. Чхороцкский район Гулау Циури Давидовна. Папава Лидя Николаевна. Папава Ясон Парнаевич. Толордава Сергей Николаевич. Абхазская АССР Белтадзе Тамара Капитоновна. Вардания Алла Медовна. Губаз Иван Хигович. Зухба Сергей Ладоевич. Ипполитова Тамара Степановна. Ломидзе Бения Иванович. Аджарская АССР Джинчарадзе Анзор Нуревич. Каченцишвили Манана Вахтанговна. Метревели Важа Николаевич. Патария Давид Иванович. Юго-Осетинская АО Габодзе Полина Георгиевна. Гулазов Заур Ильич. Липия Сергей Георгиевич. Тасова Венера Давидовна.
------------------	---	---	---

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР П. ТИЛАШВИЛИ.
Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Т. ЛАШКАРАШВИЛИ.
Тбилиси, 29 декабря 1977 г.



КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС СООБЩАЮТ:

ОТКАЗ ОТ ПЕРЕГОВОРОВ

Король Иордания Хусейн в интервью американской телевизионной компании Си-Би-Эс заявил, что, несмотря на попытки Соединенных Штатов убедить его принять участие в двусторонних израильско-египетских переговорах, это не может ожидать от нас, что мы поеем в Каире.

Иордания, сказал он, не видит в этих переговорах перспективы для урегулирования конфликта.

Хусейн указал, что Иордания вместе с другими заинтересованными сторонами конструктивно участвовала в подготовке к Женевской мирной конференции по Ближнему Востоку. Мы готовились принять участие в объединенной арабской делегации на конференции в Женеве, сказал король, когда президент Садат самовольно взял на себя ответственность за все. Я не считаю, что в настоящее время вопрос о возобновлении работы Женевской мирной конференции полностью отпал.

ПОРУЧЕНИЕ СФОРМИРОВАТЬ ПРАВИТЕЛЬСТВО

Генеральный председатель Народной республиканской партии (НРП) Б. Эджевит, которому президент Турецкой Республики Ф. Корутюрк поручил сформировать новое правительство страны, получил от руководства НРП полномочия для создания кабинета на коалиционной основе.

В него, помимо НРП, войдут представители еще двух политических партий, представленных в парламенте — демократической партии (ДП) и республиканской партии доверия (РПД), — а также ряд независимых депутатов. НРП не рас-

МЕРЫ ВОЕННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Глава военной администрации Пенцистана генерал Зия-уль-Хак объявил здесь об аресте активистов запрещенной национальной народной партии, находящихся под следствием в хайдарабадской тюрьме.

Они были арестованы по указанию бывшего премьер-министра З. А. Бхутто в 1974 году за нарушение законов о безопасности страны. Генерал Зия-уль-Хак заявил на пресс-конференции, что с июля прошлого года, когда к власти пришли вооруженные силы, из тюрьмы было освобождено свыше 11 тысяч политических заключенных.

(2 января)

МИР В ОБЪЕКТИВЕ

Завтра национальный праздник Социалистической Республики Бирманский Союз — День независимости.

На снимке: рангунская вагода Швергон. Для бирманцев это не только исторический памятник, но и символ, напоминающий об этапах борьбы за национальную свободу. У подножия Шведгона проходили студенческие сходки, рабочие митинги и собрания революционеров в колониальные времена. Отсюда молодая бирманская армия во главе с национальным героем Аун Саном выступила в марте 1945 года против японских оккупантов. У восточного входа в пагоду в маззолее покоится прах Аун Сана и его сподвижников. Во время праздничного шествия приходят рангунцы и гости столицы.

▲ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА БОЛГАРИЯ. «Растет, но не стареет», — эти слова выбиты на старинном гербе болгарской столицы — Софии. И лучшим подтверждением их правильности являются сами жители белокаменной Софии. На улицах города много веселой, жизнерадостной молодежи.

▲ США. Продолжается забастовка свыше 160 тысяч американских шахтеров. Члены объединенного профсоюза горняков прекратили работу в знак протеста против отказа предпринимателей подписать новое трудовое соглашение, которое включало бы ряд требований шахтеров, в частности, о повышении заработной платы и улучшении условий труда. У многих шахт бастующие организовали пикеты. В ряде мест произошли столкновения полиции с горняками, участвующими в пикетах.

На снимке сверху: полиция производит аресты пикетчиков.
Телефото АП—ТАСС.

В БЛОКЕ С РЕАКЦИОННЫМИ СИЛАМИ

МАДРИД, 2 января. (ТАСС). Заместитель министра иностранных дел КНР Юй Чжанг дал интервью мадридской газете «Панис». В нем он вновь подтвердил моюздуновскую концепцию о «трех мирах», которой следует придерживаться пекинское руководство в своей внешней политике, блокирующей со всеми реакционными империалистическими силами в противовес Советскому Союзу и странам социалистического сотрудничества. Юй Чжанг сказал, что «в решении вопроса, кто наши друзья и кто наши враги, мы следуем учению председателя Мао о «трех мирах». Из входящих в «первый мир» США и СССР, отметил он, «нашим основным врагом является Советский Союз».

Юй Чжанг также заявил, что «второму миру», продолжал этот китайский деятель, в основном относятся европейские страны, и Китай «может и должен завоевать дружбу этих стран». Он посоветовал европейским странам создать некий «союз Европы и Соединенных Штатов».

Ему был также задан вопрос об отношении Пекина к «еврокоммунизму» в Европе, на что Юй Чжанг заявил: «Партии, проповедующие «еврокоммунизм», выступают против Советского Союза, и мы «расцениваем это как позитивное явление».

К ОТНОШЕНИЯМ МЕЖДУ ВЬЕТНАМОМ И КАМПУЧИЕЙ

ХАНОИ. Правительство Социалистической Республики Вьетнам опубликовало заявление, касающееся отношений между Вьетнамом и Кампучией. В нем, в частности, говорится: В вопросе о границах и территориях двух стран — Вьетнама и Кампучии — СРВ основывается на уважении территориальной целостности и суверенитета друг друга, укрепления братского сотрудничества, установления стабильной границы дружбы между двумя странами в соответствии с принципами равенства и справедливости.

Достоинство глубокого сожаления, что Кампучия постоянно нагнетала напряженность на границе между двумя странами, что привело к серьезному ухудшению отношений. С апреля 1977 года и по настоящее время Кампучия, используя крупные вооруженные силы, в том числе артиллерию, неоднократно подвергала нападениям пограничные районы Вьетнама. Печать и радио Кампучии постоянно распространяют сообщения, обоснованные обвинения СРВ в агрессии и подрывных действиях. В ответ на это пагод и вооруженные силы СРВ в пограничных районах были вынуждены принять меры по защите территории, жизни и имущества граждан.

КПВ и правительство СРВ стоят на позиции проведения Вьетнамом переговоров с Кампучией в целях быстрого разрешения пограничных вопросов между двумя странами, Вьетнам будет решительно отстаивать независимость, суверенитет и территориальную целостность своей страны, одновременно уважая независимость, суверенитет и территориальную целостность Кампучии, будет отдавать все силы делу защиты боевой солидарности и дружбы между народами двух стран.

Правительство СРВ вновь предлагает срочно провести встречу двух сторон на любом уровне для того, чтобы совместно в духе братской дружбы урегулировать все нерешенные вопросы между двумя странами. Народ и правительство СРВ уверены, что все эти насущные и долговременные интересы двух стран пограничные вопросы будут успешно урегулированы.

ПЕКИН. Посольство Кампучии в Китае распространило здесь на пресс-конференции заявление своего министра иностранных дел. В нем говорится «решительно осуждая» отношение к Вьетнаму Социалистической Республики Вьетнам.

Пресс-конференция была организована при содействии пекинских властей.

(ТАСС, 2 января)

- ▲ ПРЕМИИ ПОБЕДИТЕЛЯМ ЛИТЕРАТУРНОГО КОНКУРСА
- ▲ НОВАЯ ПОЛИКЛИНИКА В ПОСЕЛКЕ ТЭВЗ
- ▲ НАХОДКИ АРХЕОЛОГОВ
- ▲ ВЫСШАЯ ОЦЕНКА МЕЖДУНАРОДНОЙ ВЫСТАВКИ

СМОТР ПОДВОДИТ ИТОГИ

Совпроф Грузии и Союз писателей Грузии подвели итоги республиканского литературного конкурса, посвященного 60-летию Великого Октября.

Участники конкурса — прозаики, драматурги, поэты представили на суд жюри около 60 произведений.

Первой денежной премией отмечены рассказы редактора издательского отдела республиканского правления общества «Любителей книги» Э. Мерабшвили.

Второй денежной премией удостоены произведения двух авторов: рассказы писателя В. Урджумешвили и роман корреспондента газеты «Кутакиси» В. Велицхели.

Третьей премией отмечены рассказы старшего инспектора республиканского правления общества «Любителей книги» С. Самхарадзе, поема инженера института «Грузипрольстрой» Б. Арабули, стихи старшего редактора Госкомитета Совета Министров Грузинской ССР по телевидению и радиовещанию Н. Джагалогия.

Работы восьми авторов удостоены четвертой денежной премии.

Группа участников конкурса награждена Почетной грамотой Совпрофа Грузии и Союза писателей республики.

БЕССМЕРТИЕ ГЕРОЕВ

Труженики Цханаевского района бережно хранят память о своих земляках, павших смертью храбрых в боях за Родину-мать. Принято решение воздвигнуть в цханаевском городском парке мемориал Славы героев Великой Оте-

чественной войны. Авторы мемориала — скульптор В. Меликишвили и архитектор Д. Давитая. Он войдет в единый архитектурный комплекс вместе с памятником Герою Советского Союза, майору авиации А. Цурцумия.

В эпицентре подземный толчок проявился силой в 6-7 баллов, по предварительным данным специалистов сейсмологической обсерватории «Тбилиси».

В районе Боржоми — Бакуриани и в Душети землетрясение проявилось силой в 4 балла, в Ереване — 3-4 балла, а в Оии и Гегечкори — около 3 баллов.

К эпицентру землетрясения уже выехала комплексная экспедиция специалистов институтов геофизики, строительной механики и сейсмостойкости Академии наук Грузинской ССР. Ученые проводят в районе Дманиси — Цалка макросейсмическое обследование территории эпицентральной зоны землетрясения, а с помощью специальной высокочастотной аппаратуры получают дополнительные сейсмические данные, своеобразную кардиограмму о состоянии торных пород. Эти сведения важны для проводимых работ по изучению методов прогноза землетрясений.

Район Джавахетского нагорья считается одним из наиболее активных в сейсмическом отношении регионов Кавказа, где и в настоящее время происходят сложные и довольно интенсивные тектонические процессы, сообщили корреспонденту Грузинской ССР заведующий сейсмологической обсерваторией «Тбилиси», руководитель отдела региональной сейсмологии Института геофизики кандидат физико-математических наук О. Гоцадзе и старший инженер отдела Е. Патарая.

В результате смещения, подвижек горных масс здесь довольно часто происходят землетрясения. Присшедшее — наиболее сильное за последние годы. Так, в 1959 году на Джавахете к югу нагорья, южнее нынешней эпицентральной зоны, в районе озера Мадатапа, было зарегистрировано землетрясение силой в 7-8 баллов.

Строительство сельских дорог ведет дорожно-производственный участок исполкома Каспского районного Совета народных депутатов, который систематически перевыполняет задания.

(Грузинформ).

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ МИКРОРАЙОНА

В начале Нового года в третьем микрорайоне поселка ТЭВЗ открылась новая поликлиника.

Такая поликлиника еще не строили в нашей республике. Она пока единственная в Тбилиси. Четырехэтажное здание по проекту московских архитекторов воздвигли работники треста № 13 Министерства строительства Грузинской ССР. Оно занимает территорию 4.000 квадратных метров. В первые дни нового года свыше 100 кабинетов гостеприимно распахнули свои двери перед пациентами. Пропускная способность поликлиники 1.800 человек в день. За смену (поликлиника будет работать в три смены) она примет 600 пациентов. Их обслужит более ста квалифицированных врачей.

Главный врач поликлиники Г. Лотуашидзе рассказывает:

— На первом этаже расположено детское отделение, регистрационная, водогрязелечебница. Во втором — терапевтическое отделение и физиотерапия. Третий этаж отводится под хирургическое отделение со стерилизационной и перелизационными кабинетами. Здесь же принимают своих пациентов врачи-окулисты, отоларингологи, урологи, невропатологи и другие, а этажом выше находится стоматологическое отделение и рентген. Кабинеты оснащены современным оборудованием отечественного производства.

Несколько слов о новшествах, которые введены пока только в нашей поликлинике. Пациенты, которым назначаются водные и грязевые процедуры, не будут направляться в другие лечебные учреждения, необходимый курс лечения они смогут пройти именно здесь. Здесь же хирурги и стоматологи смогут оказать помощь больным. И еще одна новинка, которая облегчит труд работников регистратуры: использование барабанов Набокова, которые очень удобны и позволяют сразу же находить анкеты больных.

Наша поликлиника располагает своей библиотекой, читальным залом и буфетом. В дальнейшем наша поликлиника станет учебной базой Тбилисского филиала Института усовершенствования врачей Минздрава СССР.

Вступление в строй новой поликлиники в поселке ТЭВЗ — еще одно проявление заботы об охране здоровья тружеников, обеспечения их бесплатной квалифицированной медицинской помощью.

А. КАЛАНДАДЗЕ.

ПОСЛАНЦЫ ВЕКОВ

Интересные находки древнейших периодов развития общества обнаружила вардхская экспедиция Института истории, археологии и этнографии Академии наук Грузии (руководитель — В. Джандаридзе).

Объектами изучения экспедиции являются археологические памятники Вардхского городища и Патрикетского (Цхалтубская зона) жилища «Горина», находящиеся в зоне строительства каскада Вардхских ГЭС.

При археологических раскопках найдены орудия труда, быта, посуда и другие предметы, свидетельствующие о том, что наши далекие предки проживали в этих районах еще во II тысячелетии до н. э. Особый научный интерес представляют также редкие образцы керамики экспортного производства периода V-IV веков до нашей эры, рассказавшие о тесных торговых связях жителей здешних мест со странами Черноморского бассейна и Эгейского моря.

Ш. ГВИНИАИДЗЕ.
(Корр. «Зари Востока».)

ДИСЛЕТЧЕР ПРИНИМАЕТ ВЫЗОВ

К новому виду технического обслуживания автомашины марки «Жигули» приступил коллектив Тбилисской центральной станции автосервиса Волжского автозавода. По телефонному звонку на дом к автовладельцу срочную выезжает «Скорая помощь», оснащенная специальной диагностической аппаратурой. Два опытных слесаря-универсала быстро «исследуют» автомашину. Если же «Жигули» требуются более сложный ремонт, то ее в буксире доставляют в производственный корпус центральной станции.

(Грузинформ).



ЗОЛОТАЯ МЕДАЛЬ — ГРУЗИНКОМУ ЧАЮ

На международной сельскохозяйственной выставке по садоводству, овощеводству и цветоводству «ИГА-77», проходившей в Эрфурте (ГДР), грузинский чай «Зеленый» удостоен золотой медали. Его экспонировала Тбилисская чайераскопная фабрика.

В истории грузинского чая это вторая золотая медаль. Чай «Экстра», производимого того же предприятия, получил высшую награду на традиционной международной ярмарке в Лейпциге.

Тбилисская чайераскопная фабрика досрочно выполнила план и социалистические обязательства

юбилейного года. В минувшем году предприятие выпустило 500 тонн сверхплановой продукции.

Юбилейный год был знаменательным для фабрики и тем, что здесь впервые наладили производство желтого чая. Он уже получил положительную оценку потребителей в Москве, Ленинграде и других городах страны, 100 тонн этого вида чая будет выпущено в новом году.

На сьемке: упаковщица сувенирного чая Тина Бердзенишвили демонстрирует чай «Зеленый».

Фото С. Эдишерашвили. (Фотохроника Грузинформ).

ПРЕДПРИЯТИЯ — МИЛЛИОНЕРЫ

Семь предприятий — миллионеров появилось за последнее время в Каспи. Каспский цементный завод ежегодно выпускает продукцию на 18 миллионов рублей, завод «Каспэлектрострой» — на 12 миллионов, завод плодово-ягодных вин — на 10 миллионов рублей. Кавказский карьер строительных материалов выпускает продукцию более чем на один миллион рублей, промышленный комбинат района также производит различные изделия на миллион рублей. Всего промышленные предприятия района выпускают за год более чем на 50 миллионов рублей продукции.

КОММУНАРЫ ПО-ПРЕЖНЕМУ В СТРОЮ

Встреча ветеранов партизан с молодежью состоялась в селе Самтависо. В этом небольшом селе вы и сейчас повстречаете людей, которые в 1924 году объединились в первую коммунистическую партию Тамара Илиурдзе, жена одного из основателей коммуны — Нико Текуманидзе, Дарико Русетишвили, Кеке Илиурдзе, Нино Унадзе, Аниа Тамашавили, Нино Размадзе.

Они часто рассказывают молодому поколению о том, как мужество и доблесть осуществление ленинского плана кооперации. Колхоз села Самтависо является одним из передовых в районе. В хозяйстве все отрасли рентабельны. В прошлом пребывавшие в бедности население сейчас живет счастливо и зажиточно.

Первые коммунары, несмотря на преклонный возраст, по-прежнему остаются в строю.

СТРОЯТСЯ ДОРОГИ

Засфальтирована автомобильная дорога Иговти — Лалисана. Вскоре ступит в эксплуатацию автомобильная дорога в селе Телмишхеви. Ведется строительство десятикилометровой трассы Цинархи — Кватхави, а также шестикилометровой дороги в село Мирани. В районе сооружено несколько железобетонных мостов.

Строительство сельских дорог ведет дорожно-производственный участок исполкома Каспского районного Совета народных депутатов, который систематически перевыполняет задания.

(Грузинформ).

ДЛЯ ДОМА, СЕМЬИ И БЫТА



▲ Орден Трудового Красного Знамени производственное объединение «Армэлэктросвет» — передовое предприятие республики. Оно выпускает светильники 125 наименований, 78 из них удостоены государственного Знака качества. Изделия ерванцев пользуются большой популярностью.

На сьемке: в демонстрационном зале объединения «Армэлэктросвет». Здесь представлены образцы новых люстр.



▲ Опытную партию микротелевизоров «Шилалис» выпустил Каунасский радиозавод. Новинка пригодится любителям морских и автомобильных путешествий.

Размер экрана киноэкрана по диагонали — 16 см. Предусмотрено питание телевизора от электрической сети, а также от 12-вольтового аккумулятора. С 1978 года начнется массовый выпуск «Шилалисов».

(Фотохроника ТАСС).

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Вкусные и питательные фруктовые соки сохраняют все достоинства натуральных плодов. Они возбуждают аппетит, стимулируют пищеварение, снимают утомление и полезны как детям, так и взрослым.

Работники прилавка предложат вам фруктовые соки, изготовленные из высококачественных фруктов консервными заводами Цекавшири.

Дорогие потребители! Отличным десертом к вашему обеду может стать персиковый сок.

Персиковый сок популярен среди детей и взрослых. У него отличные вкусовые и питательные свойства.

Персиковый сок продается в магазинах потребительской кооперации.

ПРАВЛЕНИЕ ЦЕКАВШИРИ.

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

НАЗВАНЫ ЛУЧШИЕ

Десять лучших спортсменов и тренеров Грузии по итогам минувшего сезона назвал Спорткомитет республики. Вот имена спортсменов (по алфавиту): Нона Гаприндашвили (шахматы), Давид Квацадзе (бокс), Давид Кипиани (футбол), Михаил Киркиа (баскетбол), Иосиф Магалашвили (борьба самбо), Манучар Манчадзе (футбол), Александр Метревели (теннис), Игорь Омеличенко (плавание), Виктор Санаев (легкая атлетика), Майя Чибуриандзе (шахматы). В прошедшем спортивном году они порадовали высокими спортивными достижениями на международных и всесоюзных турнирах.

Десять лучших тренеров республики выглядят так: Юрий Гутуйкулов (прыжки в воду), Эдуард Гуфелды (шахматы), Лаврентий Качишвили (борьба самбо), Дамерланд Давитая (борьба классическая), Анзор Мартоплишвили (борьба дзю-до), Леван Мосешвили (баскетбол), Анатолий Норакви (ручной мяч), Захарий Телия (футбол), Валентин Юхвице (плавание).

Председатель Спорткомитета Грузии Д. Пертенаво во время чествования сильнейших спортсменов и тренеров республики наградили их дипломами Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров Грузинской ССР, а пятикратной чемпионке мира Н. Гаприндашвили за выдающиеся спортивные достижения вручил большую золотую медаль.

КОРОТКО

▲ Баскетболисты Тбилисского университета в очередных двух матчах чемпионата страны для команд первой лиги принимали спортсменов николаевского «Спартака». Это были ответные матчи двух коллективов. В Николаеве успеха добились хозяева площадки. И на этот раз победа досталась опытному украинскому спортсмену со счетом 107:93 и 82:72. Студентов, как всегда, подводит «скороткая» сессия и отсутствие высококлассных центральных игроков. У гостей успешно сыграл Дуэт Яшкин—Земцов, каждый из них в двух тбилисских матчах принес соответственно 62 и 52 очка. У тбилисцев в первом матче отличился Джигерия — 27 очков, во втором — Галашвили — 20.

БУДЕТ ЛИ ПРОДОЛЖЕН МАТЧ?

Один из участников финального матча претендентов на первенство мира по шахматам В. Корчной заявил, что покидает Белград и прекращает выступление в матче, потому что желает играть без зрителей, а организаторы матча ему в этом отказывают, ссылаясь на выработанные совместно с участниками условия соревнования. Корчной затем объявил, что готов созвать пресс-конференцию в Цюрихе, чтобы рассказать о своих дальнейших намерениях, однако спустя несколько часов он снова сделал заявление о том, что все же будет продолжать матч.

Оказалось, что Корчной в эти дни нигде не уезжал из Югославии и всеми своими заявлениями, как здесь расценивается, пытается оказать психологическое давление на соперника, который, как известно, выиграл три последние партии, а также на организаторов матча.

Главный арбитр матча Б. Кашни сообщил, что требования Корчного — играть без зрителей — не будут удовлетворены.

Очередные матчи тбилисцы проведут в Баку (9-10 января) и Ереване (13-14 января).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

3 ЯНВАРЯ
МОСКВА

По первой программе, 9.00 — «Время», 9.30 — Гимнастика, 9.50 — Телемультифильм «Незаячья в Солнечном городе», 4-я серия — «Побеги», 10.10 — Стихи советских поэтов в исполнении московских школьников, 10.40 — «Миг удачи», 11.45 — «В мире животных», 15.30 — Документальный фильм, 16.00 — «Звездочет», Телевизионный журнал, 16.45 — «Веселые нотки», Концерт-конкурс, 17.45 — «Лэсси», Художественный телефильм, 4-я серия — «Лэсси и дикие животные»; 5-я серия — «Лэсси спасает кроли-



НЕУТЕНН-ТЕЛЬНЫЙ ПРОГНОЗ

Этот город стал «самым крупным должником» за всю историю США. Но инъекции в миллиарды долларов, программы по «воздорению» экономики не достигают цели. Хронические недуги Нью-Йорка — дефицит городского бюджета, высокий уровень безработицы, дороговизна — не поддаются излечению, пишет газета «Интернешнл геральд трибун».

А вот какое будущее предсказывает Нью-Йорку главное статистическое бюро при конгрессе США: 1978 — 1985 годы будут исключительным напряженным периодом для города. Армия безработных пополнит еще 130 тысяч человек. Трудности растут, подобно снежному кому, катящемуся с горы. «К сожалению, мы можем лишь делать прогнозы, помочь городу не в состоянии никакие закони», — констатирует Феликс Ратгун, один из крупнейших нью-йоркских банкиров, входящий в организованную некоторое время тому назад группу по спасению Нью-Йорка от банкротства.

ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ПРОБЛЕМА

Марианджела Джулиано, 19-летняя студентка из итальянского города Сан-Ремо, покинула жизнь самоубийством под влиянием наркотиков, сообщает газета «Коррьере делла сера». В день самоубийства она была выпущена из больницы и считалась полностью вылеченной от наркомании.

Проблема борьбы с наркоманией стала в Италии общенациональной. По данным еженедельника «Панорама», в одной только области Ломбардия насчитывается от 10 до 15 тысяч наркоманов.

ВОДОРОД В ЯДРЕ ЗЕМЛИ?

Принято считать, что расплавленное ядро Земли состоит в основном из железа или железа и никеля. Но оно должно содержать и некоторое количество более легких элементов, так как его плотность на 8-10 процентов ниже плотности чистого железа, считают ученые из Австралийского национального университета. Они предполагают, что в ядре Земли имеются водород, гелий, углерод, кислород, азот, магний, кремний, сера и калий.

Однако наличие первых пяти элементов сомнительно, так как они образуют «промежуточные» растворы с железом, и плотность ядра не должна уменьшаться, пишет английский научный журнал «Ньюсайнс».

В ПОМОЩЬ КАРДИОЛОГИИ

До сих пор рисунки капиллярных линий на пальцах интересовали только криминалистов. Однако недавно американский кардиолог Марк Шаарц заявил, что установленная связь между формами этих линий и некоторыми врожденными заболеваниями сердца.

Если гипотеза Шаарца подтвердится, кардиологическая диагностика получит надежного помощника, считает польская газета «Дзенник людowy».

РЕДКОЕ ЧЕРКЕЗИШВИЛИ

ку не видели». 11.45 — Учащимся. Концерт. Цв. 17.00 — Абуристам. Грузинский язык. 17.35 — Киночерки. 17.45 — Из Москвы. «Лэсси». Многосерийный художественный телефильм (США), 4-я, 5-я и 6-я серии, 19.00 — Документальный фильм, 19.10 — Мультфильм «Ну, погодь!» (Выпуск 3-й), 19.20 — Из Москвы. «Социалистический образ жизни и благосостояние народа», 20.05 — «Музыкальный абонемент», 21.00 — В. Токарева. «Между небом и землей». Телеспектакль, 22.00 — «Время», 22.30 — «Гимнастика Гимнастики». По окончании — Новости.

ТБИЛИСИ

По первой программе, 9.00 — Из Москвы. «Время», 9.30 — Из Москвы. Утренняя гимнастика, 9.50 — Премьера многосерийного телефильма «Незаячья в Солнечном городе», (4-я серия), 10.10 — Фильм — детям. Художественный фильм «Всё Петь-